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lunga e diffìcile, il Governo compia una 
buona volta il suo dovere presentando im-
media tamente un disegno di legge in argo-
mento. {Applausi). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottose-
gretario di Sta to per il Tesoro ha faco l tà 
di par lare . 

T A N G O R R A , sottosegretario di Stato per 
il tesoro. Il Governo, con le riserve abituali , 
non si oppone alla presa in considerazione 
della proposta di legge dell 'onorevole Buo-
nocore. 

P R E S I D E N T E , Metto a par t i to la presa 
in considerazione della proposta di legge 
dell 'onorevole Buonocore. 

(È presa in considerazione). 
Segue lo svolgimento della proposta di 

legge del depu ta to Squit t i : per la costitu-
zione in comune della frazione di Mot ta 
Filocastro del comune di Limbadi . 

Se ne dia le t tura . 
C A P P E L L E RI , segretario legge, (Vedi 

tornata del 31 luglio 1921). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Squitt i ha 

facoltà di svolgere questa proposta di legge. 
S Q U I T T Ì . Onorevoli colleghi, nella p r ima 

to rna ta del 10 dicembre 1920 ebbi l 'onore 
di svolgere dinanzi alla Camera la mia pro-
posta di legge per la costi tuzione in co-
mune au tonomo della f razione di Mot ta Fi-
locastro. 

La proposta f u accolta, passò alla Com-
missione degli interni , e l 'onorevole Con-
gni aveva già p repara to la relazione bene-
vola, quando finirono i lavori pa r l amenta r i 
e la proposta decadde. 

Ora torno a presentare quella propo-
sta, ed a r ipetere, molto in succinto, le ra-
gioni che la suffragano. Ragioni pa t r io t t i -
che, perche la borgata di Mot ta aveva la 
sua au tonomia , quando, per i suoi senti-

- menti liberali, le f u to l ta nel 1831 dall ' in-
fausto Governo dei Borboni; ragioni sto-
riche, perchè essa era un antico oppidum 
romano; ragioni di ut i l i tà , perchè è I.HJS ci stinsi 
abbandona ta dal capoluogo del comune; 
ragioni di prudenza, perchè gli animi sono 
molto esasperati , nè i buoni uffici miei sono 
valsi fino ad ora a calmarli. 

Due volte ch iamat i alle urne i mottesi 
non si sono presenta t i , e sono r imast i nel 
comune senza r app re sen t an t e ; e sono arri-
vat i fino al pun to da minacciare il divisa-
mente estremo di emigrare in massa. Spero 
che questo non avverrà , perchè la Camera 
i taliana vorrà che al l 'ant ico oppidum, che 
aveva per sua insegna: Soli Deo Senato 

populoque Romano Subjecti, sia r ida ta l 'an-
tica au tonomia , che gli spe t ta e desidera. 

P R E S I D E N T E . Contro la presa in con-
siderazione di questa p ropos ta di legge, ha 
chiesto di par lare l 'onorevole Tonello. 

N e ha facol tà . 
T O N E L L O . Parlo cont ro la presa in 

considerazione di ques ta p ropos ta di legge 
per esprimere un concet to generale che credo 
sia condiviso da t u t t i i miei compagni d j 
Gruppo . 

Queste cont inue d o m a n d e di costi tu-
zione in comune di frazioni , segnano, se-
condo me, un indirizzo a r r e t r a to nella vi ta 
ammin i s t r a t i va del nos t ro paese. Mentre si 
t ende ad accent rare e ad es tendere i comuni 
per met te re anche i centr i lon tan i dai ca-
poluoghi in condizione d ' avere maggiori 
soccorsi e maggiori p rovvidenze per una 
v i ta civile, si t ende da l l ' a l t ra par te , per 
risse locali... 

S Q U I T T Ì . Che risse locali S Ella non 
ne sa niente ! 

T O N E L L O . Non mi occupo delle sue 
preoccupazioni elettorali! 

S Q U I T T Ì . Ma che preoccupazioni e-
let toral i ! È una quest ione di giustizia ! 

T O N E L L O . Pa r lo in linea di prin-
cipio, e dico che ment re in to rno alle grandi 
c i t tà i comuni t endono ad unirsi ai grandi 
centr i per avere maggiormente i benefici 
della vi ta civile, nel Mezzogiorno si tende 
a questo f r az ionamen to dei comuni ^con 
grave spesa dell 'erario e delle popolaz ion i 

Espr imo quindi il pensiero che queste 
leggi di campani le più non si abb iano e che 
si. t enga una buona vol ta conto degli in-
teressi del progresso civile e delle popola-
zioni. 

TESO, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E , Ne ha facol tà . 
?rfT- TESO, sottosegretario di Stato per Vin-
terno. Il Governo, con le consuete riserve, non 
si oppone alla presa in considerazione. 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o la presa 
in considerazione della p ropos ta di legge 
dell 'onorevole Squi t t i . 

(È presa in considerazione). 
Seguito della discussione del disegno di legge: 

Provvedimenti per la riforma delle ammini-
strazioni dello Stato, la semplificazione 

y dei servizi e i a riduzione del personale. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

il seguito della discussione del disegno di 
legge: Provvediment i per la r i forma delie 


